

“红烛”传承医德精神

——莒县人民医院举办深化“四德工程”新护士授帽仪式侧记



张守旗 宁洁洁

3月25日下午,新护士授帽仪式在莒县人民医院五楼会议室举行。

授帽仪式开始,全体起立共唱《护士之歌》,医院护理礼仪队的护理礼仪表演把观众带入了一种美的境界。宣传科孙振华饱含深情地讲述了发生在身边《春天的故事》,一场别样的手足情,让在座的许多人热泪盈眶,感慨万千。在学模范环节中,抗“非”英雄叶欣护士长生前不顾个人安危顽强抗击“非典”的感人事迹,让在场的每个人无不为之动容,也让他们感受到了生命的坚强和高尚医德的深刻含义。

随后举行了庄严而又神圣的授帽仪式,至此,活动进入高潮。新入院护士们身着洁白的护士服,伴随着《爱的奉献》的旋律,迈着轻盈的脚步走上台,跪在护士前辈面前,由护理部主任伊恕荣及护理前辈代表为女

护士戴上洁白神圣的燕帽,为男护士带上戴有洁白的象征着团结和包容一切的圆帽,护士们从护理前辈手中接过红蜡烛并庄严地宣誓,努力学习和发扬护理前辈“燃烧自己,照亮他人”的奉献精神,决心像南丁格尔那样为护理事业奉献终生。正如新护士代表所说的,一顶燕帽,一身白衣,一束烛光,一句誓词,看似简单却不简单,因为它们象征着纯洁,代表着希望,凝聚着一种高尚的精神:救死扶伤、为病人减轻痛苦;带上这顶燕帽,穿上这一身白衣时,我们就得坚守着这一神圣职责,我们要用爱去感染每一位病人,用心去做好每一个细节,用责任去完成每一项工作,用微笑与奉献挥洒青春的热情。现场神圣和庄严的氛围净化和感动着在场每个人的心灵,让在场的每个人深深感受到了白衣天使这个职业的崇高和光荣。最后,李良增院长向新护士表示

热烈的欢迎和祝贺并为新护士发送《天使风采》。他表示,今天是来分享新护士的快乐,看到新生的力量,新鲜的血液不断的汇入到莒县人民医院,充实这支庞大而又重要的队伍,他感到非常高兴。同时鼓励大家,要有五心,即“爱心、热心、细心、责任心、感恩的心”,时刻谨记肩上的重任。希望大家担负起承载生命、救死扶伤的神圣使命,在今后的护理工作中要加强护士的道德修养,要有奉献精神,将病人的康复看作是自己工作的最大快乐。

授帽仪式在一阵阵热烈的掌声中落下帷幕。此次授帽仪式虽然结束了,但是护士们对南丁格尔伟大精神的学习、领悟和追求不会因仪式的结束而停止,他们将会追随提灯女神的脚步,刻苦学习、钻研业务,牢记神圣的誓言,为祖国的医护事业奉献光与热!

新闻链接

莒县人民医院护士薛飞获“知识女性与实现中国梦”论文奖



张守旗

日前,中国教科文卫体工会全国委员会发出表彰通报,表彰在“知识女性与实现中国梦”论文征集评选活动中获奖的先进个人。莒县人民医院骨科护士薛飞撰写的《我国知识女性的存在现状、问题及突破路径》荣获三等奖。

此次活动的论文从不同角度诠释了对中国梦的理解和实践,阐述了我国广大知识女性在各自岗位创造的辉煌业绩,展示了知识女性在推动社会政治经济发展及实现中国梦中的重要作用。开展此次活动,旨在以此为契机,进一步重视和加强女职工理论研究工作,创新和完善女职工理论研究工作机制,鼓励和带动更多的知识女性参与到理论创新与实践中来,共同为推进教科文卫体事业发展、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出应有的贡献。

春天的故事

李凌云 孙振华

唐代诗人李华在他的《吊古战场文》中曾提到:“谁无兄弟,如足如手”。每当人们听到“手足情”这三个字时,首先想到的,便是兄弟姐妹以及朋友之间的深厚情谊,但在莒县人民医院西院区,一场别样的手足情正在这里真情演绎。

那是春暖花开的四月,春意盎然,到处生机勃勃,每个人的脸上都荡漾着春的气息,孩子们追逐打闹、嬉戏玩耍,一片祥和。谁都没有发现,肆虐的病毒正悄悄地潜入孩子们的生活。

当第一个孩子被确诊为“手足口”这一传染性疾病时,人们开始变得恐慌不安。学校,幼儿园,到处洋溢的不再是纯真可爱的笑脸,而是医院消毒水的味道。病毒,正慢慢地侵蚀着每一个幼小的心灵。不久,大批的孩子开始发烧,小手长出了水泡,孩子们的啼哭,家长的焦灼一齐涌进了莒县人民医院西院区。

那是一个宁静的夜晚,远处传来了救护车的鸣笛声,那声音越来越近,划破了夜空的宁静。“护士,护士,救救我的孩子!快救救我的孩子!”随着家属的哭喊声,只见一个口吐白沫,浑身抽搐的患儿被抱入了病房。

孩子口唇紫干,手脚冰凉,皮肤发花,呼吸急促,生命垂危!接诊医师判断孩子为“重症手足口”患儿,紧接着是气管插管、呼吸机、心电监护、吸氧、抽血、导尿等等一整套的工作。医护人员争分夺秒的抢救着这个弱小的生命!就这样,时间一分一秒的过去了,一个小时、两个小时、三个小时,等到孩子抢救过来已经是凌晨了。我们的护士24小时守护在患儿身边,眼睛都不敢眨一下,生怕孩子出半点儿差错!经过28个日日夜夜地精心诊治与护理,患儿病情稳定了,撤机了、有反应了、能动了、会爬了、会吃饭了……孩子的每一步好转都牵动着护士们的心,天使们曾经的劳累辛苦,曾经的委屈埋怨一下子…烟消云散了。

面对高负荷的工作,我们的护理人员已经记不清有多长时间没有休息,没有回家了。面对疫情,护理人员没有一个退缩,只要是患儿需要,无论什么时间,什么地点,马上到位!要知道护士也有家人,护士也有孩子,护士也是母亲啊!而她们有些人的孩子也被传染了啊!也需要妈妈,也需要照顾啊!还有什么比自己孩子的生命更可贵,还有什么比明知有传染危险,却一马当先主动走进危险更让人感动!因为怕传染家人,我们的护士不敢回家看望嗷嗷待哺的孩子,住进

了又潮又冷的地下室,一个人承受着有家不能回的痛苦,孩子的哭声不时的从楼上传来,孩子饿了啊,想吃奶了……可是我们的护士妈妈在哪啊?宝贝儿,不要哭!听到你的哭声妈妈的心都碎了啊???

在谈“手足口”色变的环境下,老百姓们不敢走进医院门口,出租车司机也不敢到西院区来接送病人。社会上所有的人像躲避瘟疫一样,远远地,不敢和我们接触,就连我们的家人也受到连累,经常走动的亲戚朋友也变的疏远了起来,经常到家里玩的孩子们也不见了,甚至是家里的婆婆、老公也忍不住唠叨,埋怨……就这样,我们的护士们在承受着科室繁重工作的同时,还要承担着来自社会、家庭地疏远和抱怨。

大爱无言,誓言无声,春天的故事啊总也讲不完,护士们就是那点点滴滴的“举手之劳”诠释着天使的风采。当生命濒临危急,她们化身抵御死神的盾;当心灵遭遇寒冰,她们化身温暖如春的光,我不想说护理人员是多么的神圣,也不想说护理人员是多么的伟大,但生命需要拯救时,她们总能及时出现!着一袭白衣,抵挡住病魔,飘然而于世俗……那一身白,白得耀眼,白得纯洁……那耀眼得白,幻化成早春的玉兰,带着生命的讯息开的灿烂!